

# 美国：朝美关系今年正常化

## 条件：朝鲜履行弃核计划承诺

正在韩国访问的美国助理国务卿、朝核问题六方会谈美国代表团团长克里斯托弗·希尔18日说，如果朝鲜履行放弃核计划的承诺，美国政府愿意在今年年底前和平实现关系正常化。

俄罗斯国际文传电讯社同日援引朝鲜外交官的话说，朝鲜准备在今年7月底前关闭位于宁边的核设施。

方面。今年以来，随着六方会谈的推进，朝美关系出现了明显的改善迹象。今年3月，朝鲜外务省副相金桂冠访问美国，和希尔举行了旨在实现双边关系正常化的会谈。朝鲜在会谈中表示希望朝美建交能一步到位，双方还同意讨论建立以和平协定替代停战协定的机制问题。朝美关系的突破性进展让不少分析人士感到意外。

专家罗伯特·卡林指出，布什执政期间，美国政府对朝鲜政策发生了巨大变化，从最初的敌视和强硬到目前的妥协和谈判，这些变化背后的原因耐人寻味。卡林分析说，如今布什的总统任期只剩下一年多时间。布什任内在外交事务上乏善可陈，对伊拉克开战导致美国陷入战争泥潭，伊朗核问题迟迟不能解决，以巴和平遥遥无期，在这种情况下，解决朝鲜核问题成为布什任内在外交上唯一可能取得的重大成果，所以不得不面对现实的布什政府才调整对朝政策。

### 核设施下月关闭？

随着朝鲜在澳门汇业银行被冻结资金问题的解决，目前各方关注的焦点转移到朝鲜关闭核设施的时间表。俄罗斯国际文传电讯社同日援引一名不愿公开姓名的朝鲜外交官的话说，根据朝鲜专家的估计，朝鲜可能需要“一个月时间”彻底关闭宁边核设施，换言之，朝鲜要在7月份的下半月完成关闭核设施的工作。

(冯俊扬 新华社特稿)

## 巴拉克任以国防部长



6月19日，以色列国防部在特拉维夫举行交接仪式，巴拉克正式取代佩雷兹，宣誓就任新一任以色列国防部长。图为巴拉克与以色列国防军军官握手。新华社发

## 窥视全球

# 日本四颗卫星偷偷发射升空

本报综合消息 据日本媒体日前报道，日本在联合国未作登记的情况下，有四颗间谍卫星已经在太空运行了4年，尽管日本曾签署了应向联合国报告所有间谍卫星的国际条约。

根据1974年通过、1976年公布的《关于登记射入外层空间物体的公约》，签约国必须报告有关进入太空的人造卫星和其他物体的情况。日本于1983年签署了该公约。《日本时报》网站15日援引卫星的所有者、日本内阁卫星情报中心的一名官员的话报道：“出于安全原因，我们不能公开细节情况。此外，欧洲和美国军方也有许多未登记的卫星。”

日本文部科学省一名官员在联合国说：“我们无权对登记卫星事宜作出决定。”报道认为，日本利用太空的行为应该是非军事性的，但防卫省却可以使用这些卫星拍摄的照片。这名官员承认，日本的

这些卫星类似于其他国家的军事卫星。自从日本签署该项条约以来，日本政府已经登记了将近100颗卫星，包括该国发射的第一颗卫星“大隅”。日本已将这些卫星运行轨道的形状和高度、与地轴的倾斜角度等信息报告给了联合国。《日本时报》的报道说，尽管日本的太空计划相对透明，而且在发射卫星时就公布了几乎所有相关信息。然而，日本几乎没有披露关于这4颗间谍卫星的情况，这些卫星是通过H-2A火箭于2003年或2007年发射升空的。其中两颗卫星是光学卫星，其他两颗则是雷达卫星。将这4颗卫星的功能结合在一起，日本就可能每天一次地监视地球上的任何角落。迄今为止，日本未宣布了发射成败情况，从未公开轨道的细节和卫星的照片。(立新)

# 国际航展开幕 中国“暗剑”出鞘巴黎

据新华社专电 6月18日，第47届巴黎国际航空航天展在巴黎郊区布尔歇国际展览中心开幕。据悉，此次参展的中国航空航天企业共有五家。中国航空工业第一集团公司是第三次参加巴黎航展，该展会的最大看点是名为“暗剑”的无人作战概念飞机(如图)。该机具有超音速、超高机动能力和低可探测性，和美国隐形战斗机差不多，可以较好地躲避雷达，主要用于未来对空作战。这是继去年10月在珠海航展上首次公开亮相后的首次出国展示。此外，“枭龙”战斗机、“山鹰”高级教练机、“天翼”3无人机、“新舟”60飞机等也参展。天翼3无人系统是近程侦察无人机系统，战时用于执行战术侦察与监视任务，获得的侦察情报实时传输到地面测绘站，为部队快速机动作战提供情报保障。据了解，此次参展的中国航空航天企业共有五家。



6月18日，中国记者在中国生产的海上救助直升机前合影。新华社发

## 法国新一届政府组成

新华社巴黎6月19日电(记者 严明)法国总统府19日宣布了由总理菲永组建的新一届政府成员名单，上届政府中大多数部长都留任原职。上届政府中的经济、财政与就业部长让-路易·博洛接替日前在国民议会议员竞选中落选而辞职的朱佩担任国务部长兼环境与可持续发展部长，前农业部长克里斯蒂娜·拉加德接替经济、财政与就业部长。外交部长贝尔纳·库什内、国防部长埃尔夫·莫兰、内政部长米歇尔·阿利奥-马里等留任原职。新政府中唯一一位新部长是曾在拉法兰政府中担任外长的米歇尔·巴尼耶，他接替拉加德出任农业部长一职。新政府仍设15个部长职位，但国务秘书人数增至16人。

## 卢武铉嘴巴惹祸判违法

据新华社专电 由于韩国总统卢武铉多次公开批评在野党大国家党及其总统候选人，韩选举监督机构“全国选举委员会”18日再次判定卢武铉违反选举法。根据韩国法律，政府官员在选举前需保持中立态度，但卢武铉近期多次严厉批评大国家党。韩全国选举委员会本月初便判定卢武铉违反选举法，并提出警告。但卢武铉似乎对此不以为意，最近两周内在至少两次演说中就腐败等问题批评大国家党。全国选举委员会18日发表声明说，委员会对卢武铉一再违反法律“深感遗憾”。根据韩国法律，选举委员会无法对卢武铉采取任何处罚措施。但将再次对卢武铉提出警告。

## 以总理访美“诈弹”惊魂

新华社专电 正在美国访问的以色列总理奥尔默18日遭遇了“诈弹”惊魂。一条专门搜寻炸弹的警犬对奥尔默乘坐的汽车表现出异常反应，安全人员随即展开搜查行动，并且紧急疏散了周围建筑物内的人，结果却没有发现任何爆炸物。美国国务院特工处发言人金·布鲁斯说，当时这辆汽车由以色列代表团的一名成员驾驶，停在距离白宫不远的布莱尔国宾馆门口。奥尔默正在下榻在布莱尔国宾馆，并准备会见美国总统布什。当嗅探犬对着汽车做出异常反应时，美国安全人员立即封锁周围街道，疏散了附近的白宫新闻中心。但当时正在白宫的美国总统布什没有受到影响。约90分钟后，警方对可疑汽车的检查一无所获，白宫新闻中心也重新开放。

## 杨致远重掌雅虎门户



美国著名网络搜索公司“雅虎”6月18日宣布重大高层变动，原任董事长兼首席执行官的特里·塞梅尔辞去首席执行官职务，公司创始人之一、美籍华人杨致远出任首席执行官，从而重掌雅虎门户。图为杨致远(中)与塞梅尔(左)以及“雅虎”公司另一创始人菲洛 2005年3月2日在美国时报广场合影。新华社/路透

## 提升实力

# 印度斥资90亿 采购战机百多架

印度国防部长A·K·安东尼19日宣布，印度已经完成采购126架先进战机的谈判，整个采购合同的总价值高达90亿美元。

安东尼和其他印度军方高官没有透露此次大规模采购战机的具体型号，只是强调军售的谈判工作已经结束，剩下的是相应的程序问题。

印度军方官员和军事专家指出，此次采购将在未来10年内大大提升印度空军的战斗力。

近年来，印度军方通过国际合作和自身研发，使得空军主力战机得以升级换代。除了上述的126架新战机外，印度还将购买40架俄罗斯苏霍伊飞机军事工业集团生产的苏-30式战斗机，并且委托俄罗斯米格飞机制造集团对印度空军的64架米格-29型战

斗机进行升级。在研发方面，印度同俄罗斯正联合研制第五代战斗机。印度国内的国防技术研究机构也计划斥资22.7亿美元，研发中型战斗机。不过也有军事专家指出，印度在大量采购先进战机的同时还要防止“消化不良”，如何将来来自不同国家不同型号的战斗机有效地配合起来，形成强大的战斗力，是个不小的挑战。除了宣布完成购买大批先进战斗机的谈判，印度军方官员18日还透露了另一则引起广泛关注消息，为了和美国达成在核能领域的合作协议，印度将限制研发弹道导弹的射程，决定不再研发射程超过5000公里的弹道导弹。(冯俊扬 新华社特稿)



## 德国旅游大巴翻车

6月18日，德国东部14号高速公路当日发生一起旅游大巴翻车事故，导致13人死亡，另有31人受伤。图为救援人员准备吊出出事车辆。新华社/路透

郑州日报初高中衔接教育夏令营 开始报名了

从初中到高中，知识量加大、难度加深、学习跨度提高、进度加快，使高一新生出现了较为普遍的受挫感，面临着可能会掉队的危险。原因是什么？怎样迅速适应高中生活？名师引路，让你赢在新起点

郑州日报特聘请郑州一中数学、外语、物理、化学各科名师，举办初高中衔接教育夏令营。本次初高中衔接教育夏令营为期4天，每天5个课时，有着丰富教学经验的郑州一中一线教师，将让你茅塞顿开，迅速掌握最有效的学习方法。名师的指引，将使你在新的起点上，领先别人一步！

郑州日报初高中衔接教育夏令营时间：7月9日-13日  
招生对象：暑假后的高一学生  
报名时间：即日起-7月1日  
报名地点：郑州日报社608房间郑州日报教育工作室  
上课地点：郑州日报社  
咨询电话：0371-67655572、67655700